
αντιπυρική περίοδος, όπως κάθε 
χρόνο έτσι και φέτος ξεκίνησε την 
1η  Μαΐου και διαρκεί πέντε μήνες, 
έως και την 31η Οκτωβρίου 2022. Με 
αυτή την αφορμή, ο Υπουργός Κλι-
ματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστα-

σίας, Χρήστος Στυλιανίδης, ο Αναπλ. Υπουργός Εσω-
τερικών, Στέλιος Πέτσας, ο Υφυπουργός Κλιματικής 
Κρίσης & Πολ. Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς και ο 
Γεν. Γρ. Πολ. Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου, 
συνοδευόμενοι από τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ  Αλέξιο Ράπανο, παρέ-
στησαν σε εκπαίδευση 150 υποψηφίων εθελοντών, 
ομάδων Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Διονύσου 
από στελέχη του Π.Σ. Το «παρών» έδωσε ο Δήμαρχος 

Διονύσου, Γιάννης Καλαφατέλης, καθώς και στελέχη 
του Δήμου και της τοπικής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.
Η εκπαίδευση εντάσσεται σε πρόγραμμα που ξε-
κίνησε στις 30 Απριλίου, για την εκπαίδευση 2.100 
εθελοντών σε όλη τη χώρα σε προγράμματα δασο-
πυροσβεσης-δασοπροστασίας διάρκειας 52 ωρών και 
ειδικότερα δασοπροστασίας διάρκειας 38 ωρών. Το 
πρόγραμμα αποσκοπεί στην εκπαίδευση και πιστοποί-
ηση των εθελοντικών ομάδων Πολιτικής Προστασίας 
που λειτουργούν στο πλαίσιο των Δήμων.
Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου είχε την ευκαιρία 
να συνομιλήσει με τους εθελοντές που συμμετείχαν 
στην εκπαίδευση, καθώς και με τα στελέχη του Π.Σ., 
ευχαριστώντας τους για την προσφορά τους στην 
αντιπυρική θωράκιση της χώρας. Σε δηλώσεις του, ο 
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Η
Υπουργός Χρήστος Στυλιανίδης, σημείωσε: «Σήμερα 
αναδεικνύεται ο εθελοντισμός ως βασικός πυλώνας 
για την αντιμετώπιση του δύσκολου καλοκαιριού που 
έρχεται. Η κλιματική κρίση είναι εδώ και η περιοχή 
μας, η περιοχή της ανατολικής Μεσογείου πλήττεται 
σκληρά, αποτελεί hot spot. Το ζήτημα, λοιπόν, είναι 
να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις της. Σε αυτό απο-
σκοπεί η ίδρυση του Υπουργείου μας, μια απόφαση 
του Πρωθυπουργού πρωτοποριακή που έχει προκα-
λέσει διεθνές ενδιαφέρον.
Στο νέο, λοιπόν, Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας επικεντρώνουμε τις προσπά-
θειές μας στην πρόληψη. Φέτος, έχουμε εκπονήσει 
ένα μεγάλο σχέδιο, με προληπτικά μέτρα πρωτό-
γνωρα για τη χώρα. […]Κι εμείς από την πλευρά μας, 
επιχειρούμε να αναδείξουμε τον εθελοντισμό ως εξί-
σου σημαντικό επιχειρησιακό βραχίονα με το Πυρο-
σβεστικό Σώμα, ώστε από κοινού να επιτυγχάνετε τη 
μέγιστη αποτελεσματικότητα. […]  Σας ευχαριστώ για 
τη συμμετοχή σας σε αυτή τη μεγάλη εθνική προσπά-
θεια και θα είμαστε μαζί και στο πεδίο και σε κάθε 
δράση πρόληψης, προετοιμασίας και ετοιμότητας».
Από πλευράς του, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, ση-
μείωσε ότι ήδη εδώ και πέντε μήνες, από 1η Νοεμ-
βρίου, το Υπουργείο προετοιμάζεται για την αντιπυ-
ρική περίοδο που ξεκινά σήμερα. «Δώσαμε, φέτος, 
μεγάλο βάρος στην πρόληψη, με 72 εκ. ευρώ από το 
Ταμείο Ανάκαμψης της ΕΕ για εκτενείς προληπτικούς 
καθαρισμούς σε δασικές εκτάσεις, προστατευόμενες 
περιοχές, αλλά και περιαστικά δάση. Περιμένουμε 
πολλά από αυτό το πρόγραμμα, καθώς όχι μόνο ευ-

αίσθητες περιοχές θα καθαριστούν, αλλά θα έχουμε 
τους δασεργάτες μέσα στα δάση μέχρι και τον Ιού-
νιο, να τα επιτηρούν και να τα προφυλάσσουν.
Δώσαμε μεγάλη προσοχή στην επιτήρηση – έχουμε 
ενεργοποιήσει τον Στρατό, με αυξημένες φέτος πε-
ριπολίες, με αμιγή περίπολα, σε όλες τις περιοχές της 
χώρας μας και ιδιαίτερα σε αυτές που είναι ευαίσθη-
τες και παρουσιάζουν αυξημένο κίνδυνο πυρκαγιάς. 
Αυξάνουμε, επίσης, ήδη από σήμερα τον αριθμό των 
Πυροσβεστικών δυνάμεων που θα είναι προανεπτυγ-
μένες σε αυτές τις περιοχές.[…] Θα ήθελα, τέλος, να 
επαναλάβω ότι εσείς οι εθελοντές είστε μια σημα-
ντική δύναμη και στηριζόμαστε στη συνδρομή σας. 
Ταυτόχρονα, δίνετε ένα εξαιρετικό παράδειγμα σε 
κάθε πολίτη, γιατί σήμερα ξεκινά μια συλλογική προ-
σπάθεια, όλων όσοι εμπλέκονται στη δασοπροστα-
σία, αλλά και κάθε πολίτη ξεχωριστά. Για την προ-
στασία της ζωής, της περιουσίας μας, του φυσικού 
μας πλούτου. Το χρωστάμε στους εαυτού μας, στους 
επισκέπτες μας, στα παιδιά μας. Σας ευχαριστώ για 
την προσπάθεια που θα καταβάλετε, σας ευχαριστώ 
για την προσφορά σας». 
Ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος 
Πέτσας, ευχαρίστησε θερμά τους εθελοντές για τη 
συμμετοχή και την προσφορά τους και τόνισε ότι το 
Υπουργείο βρίσκεται στο πλευρό των Δήμων, παρέ-
χοντας νωρίτερα από κάθε άλλη χρονιά χρηματοδό-
τηση ύψους 16,9 εκ. ευρώ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση 
και 1,5 εκ ευρώ στους συνδέσμους Δήμων για έργα 
πρόληψης και πυροπροστασίας, ενώ υπάρχει ετοι-
μότητα για έκτακτη χρηματοδότηση, εφόσον κριθεί 
αναγκαίο. 
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ην  Τρίτη 24 Μαΐου, πραγματοποιήθηκε 
η άσκηση πεδίου δασικής πυρκαγιάς με-
γάλης έκτασης, με την κωδική ονομασία 
«ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2022», στις Περιφερειακές 
Πυροσβεστικές Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) 
όλης της Επικράτειας.
Τα σενάρια των ασκήσεων αφορούσαν 

την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης 
στο πεδίο, σε πραγματικό χρόνο, με την κινητοποίηση των 
επιχειρησιακών μονάδων όλων των εμπλεκομένων, σε τέ-
τοιου είδους περιστατικά, φορέων.
Παρουσία του Υπουργού και Υφυπουργού Κλιματικής Κρί-
σης και Πολιτικής Προστασίας κ.κ Χρήστου Στυλιανίδη και 
Ευάγγελου Τουρνά, του Γ.Γ.Π.Π. Βασίλη Παπαγεωργίου, 
του αναπληρωτή Γ.Γ.Π.Π. Γεώργιου – Μάριου Καραγιάννη 
και του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου 
ΠΣ Αλέξιου Ράπανου, πραγματοποιήθηκε στην Αττική, η 
άσκηση που αφορούσε την αντιμετώπιση δασικής πυρκα-
γιάς μεγάλης έκτασης, που εκδηλώθηκε στη θέση «Ξηρό-

ρεμα – Ήμερος Τόπος», του Δήμου Ασπροπύργου, στην 
περιοχή της παλιάς βάσης του ΝΑΤΟ. Η περιοχή ανήκει 
στον Δήμο Ασπροπύργου και  παρουσιάζει σοβαρό ιστο-
ρικό πυρκαγιών.
Για την διεξαγωγή της συμμετείχαν δυνάμεις του Πυρο-
σβεστικού Σώματος,  Υπηρεσίες και φορείς από την Πο-
λιτική Προστασία της Π.Ε. Δυτικής Αττικής, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., 
την ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β, την Ε.Υ.Δ.Α.Π., ο Δήμος Ασπρο-
πύργου, ο Δήμος Ελευσίνας, τα Δασαρχεία Αιγάλεω και 
Πάρνηθας, καθώς και οι εθελοντικές ομάδες: Ομάδα Εθε-
λοντών Μεγάρων, Σώμα Εθελοντών Σαμαρειτών Διασω-
στών Ερυθρού Σταυρού. Το Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. σε συνεργασία 
με το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο «Όλυμπος» είχαν τον 
συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων.
Μετά την ολοκλήρωση της άσκησης, ο Υπουργός Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλια-
νίδης χαιρέτησε δια ασυρμάτου τους συμμετέχοντες και 
ευχαρίστησε όλα τα πληρώματα ευχόμενος καλή αντιπυ-
ρική περίοδο.

Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, ο Γενι-
κός Γραμματέας Δασών Κωνσταντίνος Αραβώσης,  
ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτ. Αττικής Ελευθέριος Κοσμό-
πουλος, ο Αν. Προϊστ.  Διεύθυνσης Π.Π. της  Περιφέρειας 
Αττικής Νίκος Πασσάς, ο Προϊστάμενος Π.Π. Δήμου Ελευ-
σίνας Αναστάσιος Χρηστίδης, ο Δήμαρχος Ασπροπύργου 
Νικόλαος Μελετίου, και ο Αντιδήμαρχος Ελευσίνας Λεω-
νίδας Παππάς.
Επίσης, την άσκηση παρακολούθησαν, ο Υπαρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ  Ιωάννης 
Πετρούτσος, ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων 
Υποστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, ο Προϊστάμενος 
Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Υποστράτηγος ΠΣ Ιω-
άννης Σταμούλης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής 
Υποστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας, και Ανώτατοι 
αξιωματικοί ως Εκπρόσωποι των Αρχηγών των Γενικών 
Επιτελείων και των Σωμάτων Ασφαλείας.
Tην ίδια μέρα πραγματοποιήθηκε παρόμοια άσκηση στην 
Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Κεντρικής Μακε-
δονίας, παρουσία του Συντονιστή  Επιχειρήσεων Κεντρι-
κής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης 
Υποστράτηγου ΠΣ Μάριου Αποστολίδη που αφορούσε 
την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης, 
με τόπο εκδήλωσης τη θέση Γκουβρομήτσος, της Τ.Κ. 
Αρωνά, στη Δ.Ε. Ελαφίνας, του Δήμου Κατερίνης, της 
Π.Ε. Πιερίας.
Στην άσκηση, συμμετείχαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού 
Σώματος από τις όμορες ΠΕΠΥΔ, καθώς και εμπλεκόμε-
νες Υπηρεσίες και φορείς από την Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., την ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β, τη 
Διεύθυνση Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών και τη 
Διεύθυνση Δασών Πιερίας.
Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, η Αντιπερι-
φερειάρχης Π.Ε. Πιερίας Σοφία Μαυρίδου, η εκπρόσωπος 
της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Π.Π. της Π.Κ.Μ. Ζαφειρούλα 
Αργυροπούλου, ο εκπρόσωπος της Πολιτικής Προστασίας 

Πιερίας Νικόλαος Χηνόπουλος, ο Διευθυντής της Διεύ-
θυνσης Δασών Πιερίας Γεώργιος Μαυρίδης, οι Δήμαρχοι: 
Κατερίνης Κωνσταντίνος Κουκοδήμος, Δίου – Ολύμπου, 
Ευάγγελος Γερολιόλιος, Πύδνας – Κολινδρού, Αναστά-
σιος Μανώλας, ο Αντιδήμαρχος Π.Π. Κατερίνης Γεώργιος 
Κυριακίδης, καθώς και ανώτεροι και ανώτατοι Αξιωματι-
κοί από τοπικές Υπηρεσίες των Ε.Δ. και Σ.Α.
Κατά την εξέλιξη των ασκήσεων δόθηκαν οι κύριες προ-
τεραιότητες που περιελάμβαναν, την προστασία του πλη-
θυσμού, εντός της περιοχής που εξελίχθηκε η πυρκαγιά, 
την προστασία των υποδομών και τον αποκλεισμό εισό-
δου πολιτών προς την περιοχή εξέλιξης και πιθανής επέ-
κτασής της.
Σκοπός των ασκήσεων ήταν η διαπίστωση, σε ρεαλιστικές 
συνθήκες, της επιχειρησιακής ετοιμότητας του μηχανι-
σμού δασοπυρόσβεσης και η αξιολόγηση της αποτελε-
σματικότητάς του. Ταυτόχρονα, δοκιμάστηκε η διαλει-
τουργικότητα των φορέων στις διαδικασίες διαχείρησης 
των μέσων τους για την αντιμετώπιση δασικών πυρκα-
γιών, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του 
πληθυσμού. Η ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου δυ-
ναμικού και των υλικών πόρων, ο  έλεγχος αξιοπιστίας της 
υπάρχουσας υλικοτεχνικής υποδομής και των διαθέσιμων 
μέσων, καθώς και η ένταξη και η αξιοποίηση νέων τεχνο-
λογιών στη δασοπυρόσβεση αποτέλεσαν έναν επιπλέον 
στόχο των πραγματοποιηθέντων ασκήσεων. 

Τ
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Επισκέψεις Υπουργού/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΑΤΤΙΚΗ
πισκέψεις σε δήμους της Βόρειας, Δυτικής και Νο-

τιοανατολικής Αττικής πραγματοποί-
ησε το Μάιο και τον Ιούνιο, ο Υπουρ-
γός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, 
συνοδευόμενος από τον Αναπληρωτή 
Υπουργό Εσωτερικών, Στέλιο Πέτσα, 
τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελο Τουρνά, τον Γενικό 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπαγε-
ωργίου, καθώς και τον Υπαρχηγό του Π.Σ. Αντιστρά-
τηγο ΠΣ Ιωάννη Πετρούτσο & στελέχη του Π.Σ.. 
Πιο συγκεκριμένα ο κ. Υπουργός επισκέφθηκε τους 
δήμους Διονύσου και Κηφισιάς στη Βόρεια Αττική  
καθώς και τους Δήμους Μάνδρας – Ειδυλλίας, Ελευ-
σίνας, Πετρούπολης, Κρωπίας, Σαρωνικού και Λαυρε-
ωτικής, σε Δυτική και Ανατολική Αττική.
Ο κ. Υπουργός είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί τις το-
πικές Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και να συνομιλήσει 

με τα στελέχη του ΠΣ και να ευχαριστήσει θερμά τις  
 πυροσβέστριες και τους πυροσβέστες για την καθη-
μερινή τους μάχη με τις πυρκαγιές και την αυταπάρ-
νηση που δείχνουν στο έργο τους. 
Παράλληλα συσκέψεις πραγματοποιήθηκαν στα αντί-
στοιχα Δημαρχεία, παρουσία των Δημάρχων, με συμ-
μετοχή των Αντιδημάρχων, όλων των τοπικών φορέων, 
καθώς και εκπροσώπων των τοπικών Υπηρεσιών του 
Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ.
Στο πλαίσιο των επισκέψεων συζητήθηκαν τρόποι ενί-
σχυσης του συντονισμού με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
καθώς και με όλους τους συναρμόδιους φορείς, για 
την αποτελεσματικότερη πυροπροστασία των ευρύτε-

ρων περιοχών που καλύπτουν οι ανωτέρω δήμοι. 
Κατά την επίσκεψη στο δήμο Μάνδρας-Ειδυλλίας, 
ο κ. Υπουργός  ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις της 
νέας Ακαδημίας Πολιτικής Προστασίας στα Βίλια, συ-
νοδευόμενος και από τον Δήμαρχο, Χρήστο Στάθη. Η 
Ακαδημία θα λειτουργήσει σύντομα ως πρότυπο έργο, 
αναδιαμορφώνοντας πλήρως το τοπίο του εθελοντι-
σμού στη χώρα. Πρόκειται για μια σχολή «ανοιχτή» 
στην κοινωνία, όπου εθελοντές, στελέχη της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, αλλά και απλοί πολίτες, θα μπορούν 
να ακολουθήσουν υψηλών προδιαγραφών προγράμ-
ματα εκπαίδευσης, λαμβάνοντας σχετική εξειδίκευση 
και ανάλογη πιστοποίηση. Το έργο κατασκευής της 
βρίσκεται σε φάση ολοκλήρωσης και ο Υπουργός είχε 
την ευκαιρία να ενημερωθεί για την πορεία αποπερά-
τωσης των εργασιών.

ΒΟΡΕΙΟ & ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ (ΣΑΜΟ, ΚΩ, ΡΟΔΟ)
Τη Σάμο, την Κω και τη Ρόδο επισκέφθηκε τέλος Μα-
ΐου ο κ. Στυλιανίδης,  συνοδευόμενος από το  Γενικό 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπα-
γεωργίου και τον Αρχηγό του Π.Σ., Αντιστράτηγο ΠΣ 
Αλέξιο Ράπανο.
Σκοπός των επισκέψεων ήταν ο καλύτερος συντονι-
σμός των συναρμόδιων φορέων στο πλαίσιο της αντι-
πυρικής περιόδου σε τρία νησιά υψηλής επισκεψιμό-
τητας και ευαλωτότητας κατά τους θερινούς μήνες, 
στο πλαίσιο των δράσεων συνεργασίας και ενίσχυσης 
της πρόληψης και της ετοιμότητας που προωθεί το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας.
Σε δηλώσεις του, στο πλαίσιο των επισκέψεων, ο κ. 
Στυλιανίδης τόνισε ιδιαίτερα ότι το Υπουργείο Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προωθεί μια 
νέα αντίληψη, ένα νέο «δόγμα» για την πυροπροστα-

σία της χώρας, το οποίο επικεντρώνεται στην Πρό-
ληψη, την Προετοιμασία/Ετοιμότητα και την Άμεση 
Επέμβαση, με ενίσχυση των επίγειων και εναέριων 
περιπολιών, αλλά και προληπτικές δράσεις μεγάλης 
κλίμακας, όπως οι καθαρισμοί που πραγματοποιού-
νται σε δασικές εκτάσεις και αρχαιολογικούς χώρους 
σε συνεργασία με τα Υπουργεία Περιβάλλοντος και 
Πολιτισμού.
Στην επίσκεψη του στη Σάμο, ο κ. Υπουργός έδωσε 
το «παρών» και σε τελετή παράδοσης δύο πυροσβε-
στικών οχημάτων σε εθελοντικές ομάδες του νησιού 
από τον αδελφοποιημένο Δήμο της γερμανικής πόλης 
Sindelfingen.
Κατά τις επισκέψεις του και στα τρία νησιά, ο Υπουρ-
γός είχε την ευκαιρία να μεταβεί στις αντίστοιχες Πυ-
ροσβεστικές Υπηρεσίες και σε κλιμάκια εθελοντικών 
οργανώσεων, να ενημερωθεί διεξοδικά για υπηρεσι-
ακά ζητήματα, αλλά και να ευχαριστήσει πυροσβέστες 
και εθελοντές για το έργο τους. Επίσης συμμετείχε σε 
ευρείες συσκέψεις με τη συμμετοχή εκπροσώπων της 
Περιφερειακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του ΠΣ, 
της Δασικής Υπηρεσίας, εθελοντικών ομάδων κλπ. 

Ε
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ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΣ 2022 - ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ 
ε απόλυτη επιτυχία διεξήχθη στις 12 
Μαΐου  στο Δήμο Κασσάνδρας Χαλ-
κιδικής (κοινότητα Φούρκα) η με-
γάλη άσκηση οργανωμένης προλη-
πτικής απομάκρυνσης πολιτών λόγω 

δασικής πυρκαγιάς, με την κωδική ονομασία «ΚΑΣΣΑΝ-
ΔΡΟΣ 2022».
Την άσκηση παρακολούθησαν ο Υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, 
ο Υφυπ. Εσωτερικών αρμόδιος για θέματα Μακεδονί-
ας-Θράκης, Σταύρος Καλαφάτης, ο Βουλευτής Χαλκι-
δικής, Απόστολος Πάνας, ο Γ.Γ.Π.Π., Βασίλειος Παπαγε-
ωργίου, ο Αντιπ/ρχης Χαλκιδικής Ιωάννης Γιώργος, ο Δ/
ντης Πολ. Πρ. της Περιφέρειας Κεν. Μακεδονίας, Χαρά-
λαμπος Στεργιάδης, ο Υπαρχηγός του Π.Σ., Αντιστράτη-
γος  ΠΣ Ιωάννης Πετρούτσος, ο Γεν. Δντής Συντονισμού 
της ΓΓΠΠ, Φοίβος Θεοδώρου, καθώς και η Δήμαρχος 
του Δήμου Κασσάνδρας, Αναστασία Χαλκιά, οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι και οι Πρόεδροι των τοπικών Κοινοτήτων. 

Η άσκηση διοργανώθηκε από τον Δήμο Κασσάνδρας, 
με την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς και τη συνεργασία όλων των εμπλε-
κόμενων φορέων, στη βάση ρεαλιστικού σεναρίου και 
σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο Γενικό Σχέδιο Αντι-
μετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκα-
γιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ».
Πιο συγκεκριμένα, το σενάριο της άσκησης προέβλεπε 
δασική πυρκαγιά στην περιοχή, η οποία απειλεί τον οι-
κισμό της Φούρκας και προληπτική απομάκρυνση των 
κατοίκων, συμπεριλαμβανομένων των μαθητών του Δη-
μοτικού Σχολείου. Επιπρόσθετα, παράλληλες δράσεις 
αποτέλεσαν η απομάκρυνση ατόμων με αναπηρία από 
τις οικίες τους, σε συνέχεια σχετικής ενημέρωσης του 
ΕΚΑΒ από τις κοινωνικές υπηρεσίες του Δήμου, καθώς 
και δύο επεισόδια απεγκλωβισμού ατόμων.
Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της άσκησης, ο Υπουρ-
γός κ. Στυλιανίδης, ευχαρίστησε θερμά όλους τους συμ-
μετέχοντες και ιδιαίτερα την Δήμαρχο Κασσάνδρας για 
την άρτια οργάνωση και τον εξαιρετικό συντονισμό όλων 
των συναρμόδιων φορέων, επισημαίνοντας: «[…]Οι βασι-
κοί συντελεστές μίας τέτοιας οργανωμένης απομάκρυν-
σης, το Πυροσβεστικό Σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, ο 
Δήμος με όλες του τις υπηρεσίες, η Περιφέρεια και κυ-
ρίως ο επικεφαλής, η Δήμαρχος στην προκειμένη περί-
πτωση, απεδείχθη, επαναλαμβάνω, ότι μπορούν να δρά-
σουν συντονισμένα και από κοινού. Για να αποφύγουμε 
ως πρώτιστη προτεραιότητα την απώλεια ανθρώπινης 
ζωής και για τον περιορισμό των απωλειών περιουσιών».  
Ο Υπουργός τόνισε ακόμη ότι αυτή ήταν η πρώτη 
άσκηση τέτοιου τύπου που πραγματοποιείται, ενώ θα 

Μ

Ασκήσεις ετοιμότητας/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ακολουθήσουν κι άλλες σε αρκετά μέρη της χώρας με 
υψηλή επισκεψιμότητα κατά τους θερινούς μήνες, σε συ-
νεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία Εσωτερικών και 
Πολιτισμού, τις Περιφέρειες και τους Δήμους της χώρας.

ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Αρχαία Ολυμπία 
στις 4 Ιουνίου, αντίστοιχη άσκηση οργανωμένης προ-
ληπτικής απομάκρυνσης επισκεπτών παρουσία του 
Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Χρήστου Στυλιανίδη και της Υπουργού Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, Λίνας Μενδώνη. Τους Υπουργούς συνό-
δευαν ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γενικός Γραμματέας 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου και ο 
Πρόεδρος της Κοινής Ομάδας Εργασίας των Υπουρ-
γείων Πολιτισμού και Κλιματικής Κρίσης, καθηγητής του 
ΕΚΠΑ, Κώστας Καρτάλης, καθώς και τα μέλη της ίδιας 
ομάδας εργασίας διευθυντές και στελέχη του ΥΠΠΟΑ. 
Το «παρών» στην άσκηση έδωσαν, επίσης, οι Βουλευ-
τές Διονυσία Αυγερινοπούλου και Ανδρέας Νικολακό-
πουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Ηλείας, Βασίλειος Γιαν-
νόπουλος και ο Δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας, Γιώργος 
Γεωργιόπουλος.
Στον σχεδιασμό και διεξαγωγή της άσκησης μετείχαν 
όλοι οι συναρμόδιοι φορείς, όπως η Εφορεία Αρχαιο-
τήτων Ηλείας, ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας, η τοπική Πυ-
ροσβεστική Υπηρεσία και η ΕΛ.ΑΣ, το ΕΚΑΒ, καθώς και 
το τοπικό Δασαρχείο, ενώ σύμφωνα με το σενάριο της 
άσκησης, προβλεπόταν η παροχή συγκεκριμένων οδη-
γιών προς τους επισκέπτες σε ελληνικά και αγγλικά, η 
ομαλή απομάκρυνσή τους από τον αρχαιολογικό χώρο 
και το Μουσείο και η μεταφορά τους σε ασφαλές σημείο, 
η χρήση του συστήματος διαβροχής του αρχαιολογικού 
χώρου, καθώς και ο εντοπισμός και η παροχή πρώτων 

βοηθειών σε αγνοούμενη / τραυματισμένη επισκέπτρια.
ΕΠΙΔΑΥΡΟΣ 
Στις 9 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε παρόμοια άσκηση 
και στον αρχαιολογικό χώρο της Επιδαύρου, παρουσία 

του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, Γιώργου Διδασκάλου και του Αναπληρωτή 
Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Γιώργου Κα-
ραγιάννη. Στον σχεδιασμό και διεξαγωγή της άσκησης 
μετείχαν όλοι οι συναρμόδιοι φορείς, όπως στελέχη της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Αργολίδας, της τοπικής Πυρο-
σβεστικής Υπηρεσίας, της ΕΛ.ΑΣ, της Διεύθυνσης Δα-
σών Αργολίδας, το ΕΚΑΒ, καθώς και εκπρόσωποι του 
Ελληνικού Φεστιβάλ.

ΣΟΛΥΓΕΙΑ 2022 - ΚΟΡΙΝΘΟΣ
Την άσκηση επί χάρτου "ΣΟΛΥΓΕΙΑ 2022"  που αφο-
ρούσε προληπτική εκκένωση των οικισμών της κοι-
νότητας Σοφικού , Πευκαλίου (Αμόνι) και Φραγκο-
λίμανου, παρακολούθησε στις 31 Μαΐου, ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος 
Στυλιανίδης, επισκεπτόμενος το δήμο Κορινθίων. Τον 
Υπουργό συνόδευαν ο ΓΓ Πολιτικής Προστασίας και 
στελέχη της πολιτικής προστασίας. Η άσκηση επί χάρ-
του προέβλεπε δασική πυρκαγιά την Κυριακή 3-7, στις 
13:00 το μεσημέρι, 3 χλμ ΒΔ του Πευκαλίου στη θέση 
Βάγια. Η θερμοκρασία είναι στους 38 βαθμούς κελ-
σίου και οι άνεμοι πνέουν στα 5 μποφόρ. Ο χρόνος 
εκκένωσης ορίζεται στα 180 λεπτά με αριθμό κατοίκων 
213, σύμφωνα με την απογραφή του 2011. Η άσκηση επί 
χάρτου "ΣΟΛΥΓΕΙΑ 2022" πραγματοποιήθηκε στην αί-
θουσα του Δημοτικού συμβουλίου Κορινθίων και συμ-
μετείχαν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, Πυροσβεστική, 
Λιμεναρχεία, Αστυνομία, Δασαρχείο, εθελοντές, το 
τμήμα πολιτικής προστασίας του δήμου Κορινθίων. 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗΣ 
ΠΟΛΙΤΏΝ ΛΟΓΏ ΔΑΣΙΚΗΣ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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τελετή εγκαινίων των νέων κτιρια-
κών εγκαταστάσεων του 8ου Πυρο-
σβεστικού Σταθμού Αθηνών στο Ελ-
ληνικό Αττικής, πραγματοποιήθηκε 
την Τρίτη 14 Ιουνίου 2022, παρουσία 
του Υπουργού Προστασίας του Πο-

λίτη Τάκη Θεοδωρικάκου, του Υφυπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά 
και του Αρχηγού του Π. Σ. Αντιστράτηγου ΠΣ Αλέξιου 
Ράπανου.
Οι νέες, σύγχρονες κτιριακές εγκαταστάσεις στεγά-
ζονται στο κτίριο «πρώην ΛΕΚ», συνολικής έκτασης 

6.246,14 τ.μ με τον περιβάλλοντα χώρο του και παρα-
χωρήθηκαν στο Πυροσβεστικό Σώμα και την Ελληνική 
Αστυνομία από κοινού, από το Υπουργείο Οικονομικών 
και την Ανώνυμη Εταιρεία «Ελληνικό - Εταιρεία Διαχείρι-
σης και Αξιοποίησης Ακινήτων Ελληνικού Αεροδρομίου 
Α.Ε.», με διακριτικό τίτλο «ΕΛΛΗΝΙΚΟ Α.Ε.», μέσω του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, στο οποίο έχει περι-
έλθει το δικαίωμα χρήσης και εκμετάλλευσης του χώρου.
Η ανέγερση του κτιρίου του 8ου Πυροσβεστικού Σταθ-
μού Αθηνών χρηματοδοτήθηκε από τη Γενική Γραμμα-
τεία Πολιτικής Προστασίας και το Πυροσβεστικό Σώμα 
Ελλάδας. Σημαντική ήταν η συμβολή της ιδιωτικής πρω-

Η
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τοβουλίας, μέσω δωρεών που πραγματοποιήθηκαν, για 
το σκοπό αυτό, ενώ αρωγοί στο έργο του Σταθμού είναι 
οι Δήμοι, Αλίμου, Ελληνικού - Αργυρούπολης, Γλυφά-
δας και Βάρης - Βουλιαγμένης.
Στον αγιασμό χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπο-
λίτης Γλυφάδας, Ελληνικού, Βάρης – Βούλας – Βουλιαγ-
μένης κ.κ. Αντώνιος, συνοδευόμενος από τον Αρχιμαν-
δρίτη Αλέξιο Κουρτέση, προϊστάμενο της Θρησκευτικής 
Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ.
Ο Διοικητής του 8ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών, 
Επιπυραγός Γεώργιος Πουλής, κατά την ανάγνωση της 
ημερήσιας διαταγής, ανέφερε: «Σας ευχαριστώ γιατί με 
την παρουσία σας σήμερα εδώ, τιμάτε την τελετή μετα-
στέγασης του 8ου Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών.[…] 
Το κτίριο αυτό που βλέπετε δεν εκφράζει μόνο τη σύγ-
χρονη αντίληψη για την κτιριακή υποδομή του Σώματος 
και τη διαμόρφωση ενός δημιουργικού περιβάλλοντος 
για τους πυροσβεστικούς υπαλλήλους, αλλά στοχεύει 
πρωτίστως στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών και στην καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. 
Σε αυτό το σημείο θα ήθελα, επίσης, να αναφέρω, ότι 
πολύ σημαντική για την περάτωση της μεταστέγασης 
ήταν και η ιδιωτική πρωτοβουλία. Οι νέες αυτές εγκα-
ταστάσεις αποδεικνύουν έμπρακτα ότι η συνεργασία 
ιδιωτικού και δημόσιου τομέα μπορεί να έχει ουσιαστικά 
και εποικοδομητικά αποτελέσματα […]».
Σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν ο Υπουργός Προ-
στασίας του Πολίτη, Τάκης Θεοδωρικάκος και ο Υφυ-
πουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Ευάγγελος Τουρνάς, οι οποίοι, αφού συνεχάρησαν το 
Πυροσβεστικό Σώμα για την επιτυχή αντιμετώπιση της 
πρόσφατης πυρκαγιάς στη Γλυφάδα, αλλά και για τη γε-

νικότερη επιχειρησιακή απόδοση, απένειμαν τα εύσημα 
για την άψογη συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία 
και ευχήθηκαν καλή δύναμη στο έργο των πυροσβε-
στών, εν όψει της δύσκολης αντιπυρικής περιόδου, που 
είναι ήδη σε εξέλιξη.
Μετά την κοπή της κορδέλας των εγκαινίων από τον κ. 
Θεοδωρικάκο, τον κ. Τουρνά, τον Αρχηγό του Π.Σ. και 
τον Μητροπολίτη Γλυφάδας, Ελληνικού, Βάρης – Βού-
λας – Βουλιαγμένης κ.κ. Αντώνιο, πραγματοποιήθηκε 
ξενάγηση στους χώρους των νέων κτιριακών εγκατα-
στάσεων.
Στην τελετή παρέστησαν, οι Βουλευτές Νοτίου Τομέα 
Αθηνών της Νέας Δημοκρατίας Βασίλειος Σπανάκης 
και Ιωάννης Καλλιάνος, ο Βουλευτής Νοτίου Τομέα του 
Κ.Κ.Ε. Χρήστος Κατσώτης, η Αντιπεριφερειάρχης Νοτίου 
Τομέα Αθηνών Δήμητρα Νάνου, ο Δήμαρχος Ελληνικού 
– Αργυρούπολης Ιωάννης Κωνσταντάτος, ο Δήμαρχος 
Γλυφάδας Γεώργιος Παπανικολάου, ο Αντιδήμαρχος 
Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας Ελληνικού 
– Αργυρούπολης Βασίλειος Κρητικός, η Αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας Γλυφάδας Άννα Καυκά, ο Διοικη-
τής του Γ.Ν. «Ασκληπιείο Βούλας» Ανδρέας Πλεμμένος, 
εκπρόσωποι της εταιρίας “LAMDA DEVELOPMENT SA” 
Ευάγγελος Πέρπερας και Αναστάσιος Πανταζής καθώς 
και και εκπρόσωποι τοπικών φορέων.
Από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος, παρευρέθησαν 
ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ 
Παναγιώτης Νιάφας, ο Διοικητής της ΔΙ.Π.Υ. Αθηνών 
Αρχιπύραρχος Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Διευθυντής 
Επιτελικού Γραφείου Αρχηγού Αρχιπύραρχος Νικόλαος 
Τσόγκας, εκπρόσωποι συνδικαλιστικών ενώσεων του 
Π.Σ., απόστρατοι του Π.Σ. καθώς και στελέχη του Π.Σ. 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΤΕΛΕΤΗ ΕΓΚΑΙΝΙΏΝ ΝΕΏΝ ΚΤΙΡΙΑΚΏΝ 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΏΝ 8ΟΥ Π.Σ. ΑΘΗΝΏΝ
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ε μια σεμνή τελετή στη Ρεντίνα Θεσσα-
λίας, στις 20 Ιουνίου, παρουσία της οι-
κογένειας του άτυχου πυροσβέστη, του 
Υπουργού Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας Χρήστου Στυλιανίδη, του Γ. 
Γ. Πολιτικής Προστασίας Βασίλειου Πα-

παγεωργίου και του Αρχηγού του Π.Σ. Αντιστράτηγου ΠΣ 
Αλέξιου Ράπανου, έγιναν τα αποκαλυπτήρια της προτομής 
του Αρχιπυροσβέστη Χρήστου Χαϊδά, που έχασε τη ζωή 
του πριν από 10 χρόνια. 
Ο άτυχος πυροσβέστης, στις 20 Ιουνίου 
2012, κατά τη διάρκεια κατάσβεσης δα-
σικής πυρκαγιάς στον Ασπρόπυργο Ατ-
τικής, ένιωσε αδιαθεσία, μεταφέρθηκε 
άμεσα στο Θριάσιο Νοσοκομείο, όπου 
και διαπιστώθηκε ο θάνατός του.
Η προτομή του Χρήστου Χαϊδά, φιλοτεχνή-
θηκε στον τόπο καταγωγής του ήρωα, ως 
ελάχιστη ένδειξη τιμής για τη θυσία του εν 
ώρα καθήκοντος.
Η επιμνημόσυνη δέηση εψάλη χοροστα-
τούντος του Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος 
και Φαναριοφερσάλων κ.κ. Τιμοθέου, ενώ 
παρέστησαν επίσης, ο Δήμαρχος Σοφά-
δων Θάνος Σκάρλος, η βουλευτής της 
ΝΔ, Ασημίνα Σκόνδρα, ο Αντιπ/ρχης Καρ-
δίτσας Κωστής Νούσιος, ο θεματικός Αντιπ/ρχης Δημ. Ανα-
γνωστόπουλος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Στ. Ελλάδας & 
Θεσσαλίας Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος Καρασαββίδης, ο 
Δκτης ΠΕΠΥΔ Θεσσαλίας Αρχιπύραρχος Ευάγγελος Φα-
λάρας, ο Διευθυντής ΕΓΑ του ΠΣ Αρχιπύραρχος Νικόλαος 
Τσόγκας, ο Δκτης Π.Υ. Ν. Καρδίτσας Γεώργιος Νταουτάς, 
εκπρόσωποι των Ε.Δ και Σ.Α. και κάτοικοι της περιοχής. 
Ο κ. Στυλιανίδης κατά την ομιλία του, τόνισε μεταξύ άλ-
λων: «Δεν είναι απλώς καθήκον αλλά οφειλή να είμαστε 

σήμερα εδώ. Στη μεγάλη μάχη με τη φωτιά στις 20 Ιουνίου 
2012, για να αποτραπούν τα χειρότερα θυσίασε τη ζωή 
του ο Αρχιπυροσβέστης Χρήστος Χαϊδάς με απαράμιλλη 
τόλμη, προσηλωμένος μόνο στο καθήκον. Η οικογένεια 
έχασε ένα παλικάρι 28 χρονών. Το Πυροσβεστικό Σώμα 
έχασε ένα ικανό, ευσυνείδητο και αφοσιωμένο στέλεχος.
[…] Γι’ αυτό σήμερα συγκεντρωθήκαμε όλοι εδώ για να 
τιμήσουμε την ιερή μνήμη και θυσία του. Σήμερα μνη-
μονεύουμε το θάρρος, τη σεμνότητα και την τιμιότητα 

του Χρήστου Χαϊδά , αλλά και όλων των 
άλλων πυροσβεστών που δε βρίσκονται 
πια ανάμεσα μας. Ο Χρήστος έχει περά-
σει στην ιστορία σαν ένα φωτεινό παρά-
δειγμα αλτρουισμού και αλληλεγγύης για 
όλους μας[…]».
Στη συνέχεια ο Δήμαρχος Σοφάδων ανέ-
φερε: «[..]Υποκλινόμαστε σήμερα ξανά 
στο άξιο παλικάρι από τη Ρεντίνα, ως 
η ελάχιστη οφειλή μας, έχοντας πλήρη 
επίγνωση του γεγονότος πως καμία τιμή 
και καμία στήριξη δεν μπορεί να υποκα-
ταστήσει τη φυσική του παρουσία.[…] Εί-
μαστε εδώ σήμερα ως Δήμος Σοφάδων 
για έναν ιερό σκοπό. Για να αποτίσουμε 
φόρο τιμής στο Χρήστο Χαϊδά και να δη-
λώσουμε από τα βάθη της καρδιάς μας 

ότι θα τον τιμούμε με αισθήματα ευγνωμοσύνης και σε-
βασμού που οφείλουμε στη μνήμη του αλλά και απέναντι 
στην οικογένειά του που στερήθηκε τόσο πρόωρα το δικό 
της άνθρωπο. ΑΘΑΝΑΤΟΣ!»
Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στην προτομή από τους 
επίσημους προσκεκλημένους και  τον πατέρα του ήρωα 
Αρχιπυροσβέστη, Θεόδωρο Χαϊδά, ενώ η τελετή ολοκλη-
ρώθηκε με τήρηση ενός λεπτού σιγής και την ανάκρουση 
του εθνικού ύμνου. 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗΣ 
ΤΟΥ ΑΡΧΙΠΥΡΟΣΒΕΣΤΗ 
ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΑΪΔΑ 

Σ
ε μία λιτή τελετή που πραγματοποιήθηκε 
τη Δευτέρα 23 Μαΐου στις εγκαταστάσεις 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κ. 
Κηφισιά, παρουσία του Υπουργού Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Χρήστου Στυλιανίδη και του Υπαρχηγού 

ΠΣ Αντιστράτηγου ΠΣ Ιωάννη Πετρούτσου, ο οποίος εκ-
προσώπησε τον Αρχηγό του Π.Σ., η εταιρία «BASF ΕΛΛΑΣ 
Α.Β.Ε.Ε.» προχώρησε στη δωρεά δύο (2) υδροφόρων πυ-
ροσβεστικών οχημάτων, μετά του εξοπλισμού τους, για τις 
επιχειρησιακές ανάγκες του Πυροσβεστικού Σώματος.
Τα παραπάνω οχήματα, χωρητικότητας 1000 λίτρων νερού 
και 1800 λίτρων αφρογόνου υγρού, έχουν ήδη εγγραφεί 
στη δύναμη των οχημάτων του Σώματος, έχουν τεθεί σε 
κυκλοφορία κι είναι έτοιμα να συνδράμουν όπου παραστεί 
ανάγκη.
Την πρωτοβουλία χαιρέτισε ο Υπουργός κ. Στυλιανίδης, 
ο οποίος ευχαρίστησε θερμά την BASF Ελλάς ΑΒΕΕ για 
την προσφορά της, σημειώνοντας ιδιαίτερα: «Η μόνη λύση 
για να περιορίσουμε τις σοβαρές επιπτώσεις της κλιμα-
τικής κρίσης, η βάση για το νέο μας δόγμα αντιμετώπι-
σης των φυσικών καταστροφών, δεν είναι άλλη από την 
πρόληψη. […]Είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικό να έχουμε 
σήμερα στο πλευρό μας ανθρώπους, που είναι έτοιμοι να 
βοηθήσουν[…] Η σημερινή δωρεά είναι και μια κίνηση που 
υποδηλώνει κάτι ακόμα για το Πυροσβεστικό Σώμα, την 
αναγνώρισή του[…]».
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της BASF Ελλάς ΑΒΕΕ, Βασί-
λης Γούναρης, στο σύντομο χαιρετισμό του, ανέφερε: «Οι 
καταστροφικές φωτιές των τελευταίων ετών μας έχουν 
όλους συγκλονίσει. Για τον λόγο αυτό, αποφασίσαμε να 
δωρίσουμε δύο οχήματα στο Πυροσβεστικό Σώμα, συμ-
βάλλοντας έτσι στην ενίσχυση της υλικοτεχνικής υπο-
δομής του. Θα ήθελα να εκφράσω, εκ μέρους όλων στη 
BASF, την ευγνωμοσύνη μας για τις γυναίκες και τους 

άντρες πυροσβέστες, που με ηρωισμό, εξαιρετικό θάρρος 
και επαγγελματισμό, προστατεύουν τις ζωές, τις περιου-
σίες και το φυσικό μας περιβάλλον».
Στη συνέχεια ο Γενικός Διευθυντής και μέλος Δ.Σ. του Ελ-
ληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-
ρίου, Δρ. Αθανάσιος Κελέμης, χαιρέτισε την πρωτοβουλία 
της εταιρείας – μέλους τους, BASF, να στηρίξει τις δομές 
του δημοσίου, ενώ δεσμεύτηκε ότι το Ελληνογερμανικό 
Επιμελητήριο, θα κινητοποιήσει τα μέλη του, ώστε και αυτά 
με τη σειρά τους να ευαισθητοποιηθούν για την αντιμετώ-
πιση σύγχρονων προκλήσεων. 
Στο τέλος της τελετής, ο κ. Στυλιανίδης και ο Υπαρχηγός 
του ΠΣ, επέδωσαν αναμνηστικά δώρα του Πυροσβεστικού 
Σώματος στον Διευθύνοντα Σύμβουλο της BASF Ελλάς 
ΑΒΕΕ, Βασίλη Γούναρη και στον Γενικό Διευθυντή του Ελ-
ληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητη-
ρίου, Αθανάσιο Κελέμη.
Στην τελετή παρευρέθησαν, επίσης, ο Οικονομικός Δι-
ευθυντής της BASF Ελλάς ΑΒΕΕ, Κώστας Τζαβέλλας, η 
Υπεύθυνη Εταιρικής Επικοινωνίας της BASF Ελλάς ΑΒΕΕ, 
Αθηνά Κυλλάφη, ο Sales Account Manager της BASF Ελ-
λάς ΑΒΕΕ, Μάριος Χριστάρας, ο Διοικητής της Πυροσβε-
στικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου, 
καθώς και στελέχη του Π.Σ. 

Σ

Δωρεα BASF στο Π.Σ./ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΔΏΡΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ BASF 
ΕΛΛΑΣ ΑΒΕΕ ΣΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΏΜΑ
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ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ην Πέμπτη 26 Μαΐου, παρουσία του 
Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας κ. Χρήστου Στυλια-
νίδη και του Συντονιστή Επιχειρήσεων 
Αττικής, Υποστράτηγου ΠΣ Παναγιώτη 
Νιάφα, ο οποίος εκπροσώπησε τον Αρ-

χηγό του ΠΣ, πραγματοποιήθηκε η τελετή δωρεάς στο Πυ-
ροσβεστικό Σώμα ενός επιβατηγού οχήματος τύπου jeep 
4x4 καθώς και 200 στολών προστασίας προσωπικού, από 
την εταιρία NOVA-WIND.  Η δωρεά αυτή θα συμβάλλει 
στις επιχειρησιακές δυνατότητες του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος σε αστικό και δασικό περιβάλλον. 
Η τελετή πραγματοποιήθηκε στον προαύλιο χώρο του Πυ-
ροσβεστικού Μουσείου, στην Παλλήνη Αττικής.
Την πρωτοβουλία χαιρέτισε ο Υπουργός κ. Στυλιανίδης, ο 
οποίος ευχαρίστησε θερμά τη NOVA-WIND για την προ-
σφορά της, η οποία τόνισε, αποδεικνύει για άλλη μια φορά 
τη σημασία των συνεργειών, ιδιαίτερα όταν βρισκόμαστε 
αντιμέτωποι με πρωτόγνωρες προκλήσεις, όπως η αντιμε-
τώπιση της κλιματικής κρίσης και των συνεπειών της.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος (CEO) της NOVA – WIND, Πα-
ναγιώτης Γεωργιόπουλος, στο σύντομο χαιρετισμό του, 
ανέφερε: «Πρόθεσή μας είναι να συμβάλουμε στην απο-
στολή των ανθρώπων του Πυροσβεστικού Σώματος, που 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, με κίνδυνο τη ζωή τους 
και αντιμετωπίζουν τα τελευταία χρόνια μία άνευ προηγου-
μένου συρρίκνωση του φυσικού πλούτου της χώρας μας. 
Με αυτή τη δωρεά, η Nova και η WIND συμβάλλουν στην 
πρόληψη και κατάσβεση των πυρκαγιών, προστατεύοντας 
όχι μόνο το περιβάλλον μας, αλλά και τη ζωή όλων μας».

Στην τελετή παρευρέθησαν, επίσης, η B2B Executive 
Director της εταιρίας, Μαρία Στέργιου, ο Public Sector & 
ICT Executive Director της εταιρίας, Αλέξανδρος Μπρε-
γιάννης, ο Corporate Affairs Executive Director της εται-
ρίας, Γιώργος Τσαπρούνης, η Events & Sponsorships 
Executive Marketing Communications Division της εται-
ρίας, Πέρρυ Τσαγκάρη, η Corporate Affairs & ESG  Senior 
Manager της εταιρίας, Αγγελική Ελευθερίου, οι consultants 
της εταιρίας, Βαγγέλης Σύριος και Ντόρα Κάππου, καθώς 
και στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος.
Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Υπουργός και ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων Αττικής, επέδωσαν αναμνηστικά δώρα του 
Πυροσβεστικού Σώματος στον CEO Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο της NOVA-WIND, Παναγιώτη Γεωργιόπουλο και 
στον Corporate Affairs Executive Director της εταιρίας, 
Γιώργο Τσαπρούνη, αντίστοιχα, ενώ ξεναγήθηκαν στους 
χώρους και στα εκθέματα του Πυροσβεστικού Μουσείου, 
από την Προϊσταμένη του, Επιπυραγό Αλεξάνδρα-Ιωάννα 
Κουτρή. 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΔΏΡΕΑ  ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ NOVA – WIND 
ΣΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ ΣΏΜΑ

Τ
αρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευ-
άγγελου Τουρνά, του Αρχηγού του Π.Σ. 
Αντιστράτηγου ΠΣ Αλέξιου Ράπανου, του 
Εμπορικού Διευθυντή της Praktiker Hellas, 
Δημήτρη Μάγκου και του Διευθύνοντα 

Συμβούλου της Stihl Ηλία Ραβάνη, πραγματοποιήθηκε στις 
6 Ιουνίου, η τελετή δωρεάς εκατόν εβδομήντα πέντε (175) 
αλυσοπρίονων αξίας 110.000 ευρώ στο Πυροσβεστικό 
Σώμα, για την κάλυψη των υπηρεσιακών του αναγκών, στις 
εγκαταστάσεις της 1ης Ε.Μ.Α.Κ, στην Ελευσίνα Αττικής.
Η δωρεά αυτή θα συμβάλλει στην ενίσχυση των επιχειρη-
σιακών δυνατοτήτων του Πυροσβεστικού Σώματος με νέα 
και σύγχρονα εργαλεία κοπής που θα χρησιμοποιηθούν σε 
συμβάντα στο αστικό και δασικό περιβάλλον.
Ο Εμπορικός Διευθυντής της Praktiker Hellas, Δημήτρης 
Μάγκος, στην ομιλία του ενώπιον των παρευρισκομένων, 
ανέφερε: «Ευχαριστούμε θερμά για το πολύτιμο και ζωτικής 
σημασίας έργο του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και 
για την πάντα θετική ανταπόκριση των συνεργατών μας σε 
πρωτοβουλίες ουσίας όπως η σημερινή. Είναι υποχρέωση 

όλων μας να συνεισφέρουμε στην πρόληψη αλλά και τη 
σωστή αντιπυρική προετοιμασία. Αυτή τη βάση της πρόλη-
ψης υποστηρίζουμε και εμείς με όλες μας τις δυνάμεις, και 
παράλληλα με τον εξοπλισμό που επίσημα παραδίδουμε 
σήμερα με τους συνεργάτες μας, ευχόμαστε να έχουμε 
ένα καλό και ήρεμο καλοκαίρι και να σας χρειαστούμε το 
λιγότερο δυνατό».
Στη συνέχεια, τόσο ο κ. Υφυπουργός, όσο και ο Αρχηγός 
του Π.Σ., ευχαρίστησαν θερμά τις εταιρείες Praktiker Hellas 
και Stihl για την προσφορά τους, τονίζοντας μεταξύ άλλων 
τη σπουδαιότητα αυτής της δωρεάς για τη διαφύλαξη του 
φυσικού μας πλούτου, της ανθρώπινης ζωής των συμπο-
λιτών μας και της περιουσίας τους, ενώ τα αλυσοπρίονα 
αυτά, θα ναι απαραίτητα εργαλεία στις νεοσύστατες Ειδικές 
Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.ΔΕ) οι οποίες απο-
τελούνται από 500 νέους εκπαιδευμένους δασοκομάντος.
Στο τέλος της τελετής, ο κ. Τουρνάς και ο Αρχηγός του Π.Σ. 
επέδωσαν αναμνηστικές πλακέτες στον Εμπορικό Διευθυ-
ντή της Praktiker Hellas  Δημήτρη Μάγκο και στον Διευθύ-
νοντα Σύμβουλο της Stihl Ηλία Ραβάνη.
Από το Εμπορικό Τμήμα και των δύο εταιρειών, παρευρέ-
θησαν στην εκδήλωση, οι Βαγγέλης Ζάχος και Γιάννης 
Ανδρουτσόπουλος της Praktiker Hellas καθώς και οι Νίκος 
Λιζάρδος και Νίκος Αβρανάς της  εταιρείας  Stihl, ενώ από 
τα τμήματα Δημοσίων Σχέσεων και Εταιρικής Υπευθυνότη-
τας των εταιρειών, παρέστησαν η Ευαγγελία Μπεκιράκη και 
η Βασιλική Σαλαμούρα αντίστοιχα.
Επίσης παρόντες ήταν ο Διοικητής της 1ης  Ε.Μ.Α.Κ., Αρ-
χιπύραρχος Αθανάσιος Μπαλάφας, ο Διοικητής της 1ης  
Ε.ΜΟ.Δ.Ε.,  Αντιπύραρχος Ιωάννης Κολοβός καθώς και 
στελέχη του Π. Σ. 
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ΕΝΟΣ (1) ΕΠΙΒΑΤΙΚΟΥ ΟΧΗΜΑΤΟΣ & ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) ΣΤΟΛΩΝ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΚΑΤΟΝ ΕΒΔΟΜΗΝΤΑΠΕΝΤΕ (175) ΑΛΥΣΟΠΡΙΟΝΩΝ
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ραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 30 Ιου-
νίου 2022, η τελετή ορκωμοσίας Ανθυ-
ποπυραγών εκ Πυρονόμων της Σχολής 
Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας.
Τα πτυχία στους τριάντα (30), απόφοι-
τους Ανθυποπυραγούς εκ Πυρονόμων 

παρέδωσε ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς παρουσία του 
Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ 
Αλέξιου Ράπανου.
Στην τελετή χοροστάτησε ο Προϊστάμενος της Θρησκευ-
τικής Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ. Αστυνόμος Β' Αρχιμανδρίτης 
Αλέξιος Κουρτέσης.
Ο  Διοικητής της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευ-
σης Αντιπύραρχος Παναγιώτης Λακαφώσης, κατά την ανά-
γνωση της ημερήσιας διαταγής, τόνισε μεταξύ άλλων, «[…]
Σκοπός της φοίτησης στη Σχολή είναι η συμπλήρωση της 
επαγγελματικής μόρφωσης των υπαξιωματικών, που κατέ-
λαβαν τον ανώτερο βαθμό που τους αναλογεί, με στόχο 
τη δημιουργία ικανών στελεχών, αξιωματικών, που θα προ-
άγουν και θα εξελίξουν το Πυροσβεστικό Σώμα, ώστε να 
ανταποκρίνεται πλήρως στα νέα δεδομένα και στις σύγχρο-
νες απαιτήσεις της εποχής μας[…]».
Επιπρόσθετα απευθυνόμενος στους σπουδαστές τόνισε: «Η 
αρχική εκπαίδευση δεν επαρκεί πια για την ενεργό προσαρ-
μογή όλων μας σε ένα ραγδαία μεταβαλλόμενο κοινωνικό και 
επαγγελματικό περιβάλλον. Από αυτή τη δυναμική της ανανέω-
σης προκύπτει, λοιπόν, η ανάγκη της συνεχούς, δια βίου εκπαί-
δευσης και μάθησης. Αξιοποιήστε στο μεγαλύτερο βαθμό τις 
γνώσεις που αποκτήσατε στην Σχολή Επιμόρφωσης και Μετεκ-
παίδευσης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας και μη λησμονείτε 
ποτέ, ότι η ολοκλήρωση κάθε εκπαίδευσης, όσο επιτυχημένη 
και αν κρίνεται αυτή, δεν αποτελεί τέλος στην συνολική προ-

σπάθεια, αλλά, αντίθετα, αφετηρία για περαιτέρω βελτίωση 
των γνώσεών σας. […]σας συγχαίρω για την ευδόκιμη αποφοί-
τησή σας και σας εύχομαι υγεία και μια απόλυτα επιτυχημένη 
πορεία στην πυροσβεστική σας σταδιοδρομία».
Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Υπαρχηγός  του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Ιωάννης Πε-
τρούτσος, ο Επιτελάρχης ΑΠΣ Αντιστράτηγος ΠΣ Γεώργιος 
Πουρναράς, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υπο-
στράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων 
Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Νιάφας και ο Διοικητής 
της Σχολής Ανθυποπυραγών Αρχιπύραρχος Δημήτριος Καλια-
νιώτης.
Εκ μέρους των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφα-
λείας παρέστησαν, ο εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ Αντι-
πτέραρχος (Ι) Κωνσταντίνος Κελλάρης, ο εκπρόσωπος  του 
Αρχηγού ΓΕΣ Αντιστράτηγος Δημόκριτος Κωνσταντάκος, ο 
εκπρόσωπος  του Αρχηγού ΓΕΝ Υποναύαρχος Χρήστος Σασ-
σιάκος, ο εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΑ Ταξίαρχος (Ι) Φόρτης 
Γεώργιος, ο εκπρόσωπος  του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνο-
μίας Ταξίαρχος Ρόκκος Βασίλειος, ο εκπρόσωπος  του Αρχηγού 
του Λιμενικού Σώματος / Ελληνικής Ακτοφυλακής Αντιναύαρ-
χος Τσελίκης Αλέξανδρος καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλι-
στικών οργανώσεων, καθηγητές της Σχολής, λοιποί προσκε-
κλημένοι και συγγενείς των απόφοιτων Ανθυποπυραγών. 
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ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΦΟΙΤΗΣΗΣ  ΑΝΘΥΠΟΠΥΡΑΓΏΝ 
ΕΚ ΠΥΡΟΝΟΜΏΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 
ΕΠΙΜΟΡΦΏΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ


